                               Математический турнир - 7 класс
Первый тур

№1. Постройте график уравнения 
№2. Число 56 разложите на два слагаемых так, чтобы 1/3 первого числа была рана  1 / 4 второго.

№3. Вычислите .
№4. Выразите 10 пятью девятками. Укажите как можно больше способов.
№5. Найдите все значения х и у, для которых х · у + 1 = х + у .
№6. В некотором месяце три четверга пришлись на чётные числа. Какой день недели был 26 –го числа этого месяца?
№7. Найдите двузначное число равное сумме его цифр, увеличенной в 6 раз.
№8. Длину каждой стороны квадрата увеличили на 20%. На сколько процентов увеличилась площадь квадрата?


№9. Через точку В проведены четыре прямые так, что , и проведена прямая АС, пересекающая данные прямые так, что АВ = ВС. Прямая АС пересекает BD в точке  D, АС пересекает ВЕ в точке Е. Докажите, что .
№10. Сколько бабушек и прабабушек было у ваших прабабушек и прадедушек?
Ответы:
№1. у = - х  и  х = 0
№2. 24 и 32

№3. 

№4. 
№5. х = 1, у – любое число; либо у = 1, х – любое число
№6. Т.к. чётных четвергов три, то всего четвергов в месяце должно быть 5, причём первый четверг должен быть в начале месяца и в чётный день. Значит, этот четверг приходится на второй день месяца, тогда следующие четверги будут 9, 16, 23, 30. Если первый четверг попадёт на четвёртое число месяца, то в месяце будет всего 4 четверга. Если четверг попадёт на первый или третий день месяца, то не будет 3 четных четвергов. Тогда 26-е будет воскресеньем.
№7. 54
№8. На 44%
№9. 




[image: ]Так как АВ = ВС, то . Далее, Отсюда Итак, имеем 

Значит, .
№10. Т.к. у вас может быть всего 4 прабабушки и 4 прадедушки, а у каждого из прабабушек и прадедушек может в свою очередь по 2 бабушки и 4 прабабушки, то всего может быть по 16 бабушек и 32 прабабушки.
Второй тур
№1. Проказница Мартышка, Осёл, Козёл и Косолапый Мишка, затеявши квартет, испробовали все способы усесться на 4 пенька на поляне, прежде чем поверили Соловью, который сказал им: «А вы, друзья, как ни садитесь, все в музыканты не годитесь!» Сколько раз им пришлось пересаживаться?
№2. Цифру 9, с которой начинается трёхзначное число, перенесли в конец числа. В результате получилось число на 216 меньше данного. Какое число было первоначально?
№3. Молодой рыбак положил в уху мало соли. Если бы он положил в уху соли вдвое больше, то досаливать пришлось бы вдвое меньше. Какую долю от нужного количества положил в уху рыбак?
№4. Разрежьте треугольник на 2 треугольника, четырёхугольник и пятиугольник, проведя 2 прямые линии.
№5.В ящике 24 кг гвоздей. Как на чашечных весах без гирь и без стрелки отмерить 9 кг?
Ответы:
№1. 4·3·2·1 = 24 варианта рассадки, поэтому пересаживаться придётся 23 раза.
№2. Обозначим вторую и третью цифры трёхзначного числа за х и у, тогда первоначальное число будет иметь вид: 900 + 10х + у. После переноса цифры 9 в конец числа число будет иметь вид: 100х + 10у + 9. Учитывая, что разность чисел равна 216, после упрощения имеем: 90х + 9у = 675. Разделив обе части на 9, имеем 10х + у = 75. Отсюда х = 7, у  = 5.
Ответ: 975
№3. Т.к. положенное количество соли в 2 раза меньше того, которое нужно ещё добавить ,то оно составляет треть необходимого. Ответ: 1/3
№4. 
[image: ]
№5. Разделим 24 кг на две части, отмерив на весах по 12 кг гвоздей. Отложим одну кучу гвоздей, а вторую поделим поровну. Получим две кучи по 6 кг. Одну из них поделим пополам. Всего у нас будет четыре кучи гвоздей по 12, 6, 3, 3 кг. Сложим вторую и третью получим ровно 9 кг.
 Третий тур.

№1. Постройте график функции 
№2. Поезд проходит мимо светофора за 5 с, а мимо платформы длиной 150 метров за 15 с. Найдите длину поезда и его скорость.
№3. Найдите угол между часовой и минутной стрелкой в 7 ч 38 мин.
№4. На доске написано число 321321321321. Какие цифры необзодимо стереть, чтобы получить возможно наибольшее число, делящееся на 9?
№5. Страницы книги пронумерованы подряд с первой до последней. Хулиган Вася вырвал из разных мест книги 25 листов и сложил номера всех пятидесяти вырванных страниц. У него получилось 2012. Когда об этом узнал отличник Коля, то он заявил, что при счёте вася ошибся. Объясните, почему Коля прав.
Ответы:

№1. 
[image: ]


№2. Обозначим за s(м) длину поезда, а за v (м/c)  - скорость поезда. Используя первую часть задачи, получим первое уравнение  . Т.к. с момента вхождения поезда на платформу до момента ухода с неё, «хвост» поезда проходит расстояние (s + 150) м, то второе уравнение будет . Решая систему из двух данных уравнений. Получаем, что s = 75 м, v = 15 м/с.
№3. За 1 ч минутная стрелка проходит полный круг 3600, а часовая – в 12 раз меньше, то есть 300. Значит, в 7 ч 00 мин минутная стрелка будет отставать от часовой стрелки на 2100. Через 38 минут минутная стрелка повернётся на угол (38:60)·3600 = 2280, а часовая на угол в 12 раз меньше, т.е. на 190. Тогда в 7 ч 38 мин угол между ними будет 2100 + 190  - 2280 =10.
№4. Из признака делимости на 9 следует, что сумма стёртых цифр должна быть равна 6. Т.к. больше то число, у которого цифр больше, то стирать надо две тройки. Останется число из 10 цифр. Чтобы это число было наибольшим, надо в старших разрядах иметь большие цифры, поэтому стираем две последние тройки.
№5. На каждой из вырванных листов – две страницы. Номер одной из страниц – чётное число, а другой – нечётное. Тогда в сумме всех номеров вырванных страниц будет 25 чётных и 25 нечётных слагаемых. Поэтому сумма будет нечётной, а значит, она не может быть равна 2012.
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